

# 婆媳妯娌相敬爱 暖意融融耀“冷水”

# “跑男”来了，要热情不要狂热

万一

核心提示

栾川县冷水镇地处海拔1300多米的高山深坳之中，山高气寒水低温低，故名“冷水”。在群山环抱的冷水沟村，有这样一户人家：婆婆对儿媳视如己出，妯娌相处和睦不分彼此……一家人用行动书写故事被传为佳话，温暖着深山里的冷水沟村。

## 1 “家有一老，如有一宝”

近日，记者来到冷水镇冷水沟村。一进村，几位妇女听说我们是来采访“最美家庭”的，都说“那指定是刘留家”。“二楼有间玻璃房，院里收拾得可干净的就是她家。”顺着村民的指引，我们找到了刘留家。

去，她鼓捣花草也不冷。”刘留的大儿子李红军说。

## 2 “俺婆子待俺，跟亲娘一样”

刘留育有三儿一女。早年，刘留一家六口人住在山上的三间草房里，直到1990年为了给大儿子娶媳妇，家里才盖起了土坯房。

儿媳妇交口称赞，让刘留也想起了一件往事。一年冬天的夜里，她突然腿疼得厉害，大儿媳半夜骑着摩托车去镇上的诊所抓止痛药，并在床头守了一夜。



刘留一家人

## 3 “家庭和睦，俺们在外干活放心”

采访当天，恰逢刘留的女儿回娘家来看望。提起三位儿媳，李小红让赞不绝口：“她们勤快，有活都抢着干，俺妈有仨好儿媳照顾，我放心！”

抢救，当时他和两个弟弟都在外打工，他赶到医院已是第二天中午。他发现，医院只要求交4000元押金，但母亲的医药费账户里有8000元。他一向才知道，儿媳妇都带了钱，都怕自己家出的少，就都交上了。



如果说，有一种热情叫“围观”，那么，也有一种理性的热情叫“不围观”。

网络上“跑男来洛阳了，喜欢的可以去围观”的消息已经疯传多日，洛阳众多粉丝热情高涨。然而，已经抵达洛阳的明星们和浙江卫视《奔跑吧兄弟》栏目组的工作人员却格外低调，他们一方面对洛阳之行充满期待，一方面又担心洛阳观众的热情会让节目录制受阻。

栏目组的担忧不无道理。去年11月，“跑男”在重庆录制节目时，引来上万粉丝围观，粉丝们为了与明星合影，每当有过往的车辆，都会包抄上去“检查”车内是否有自己喜欢的明星，结果导致交通严重拥堵。为了安全起见，最终该节目在当地的室外录制不得不取消。

重庆市民这次过于热情的围观，还引起了连锁反应，直接导致“跑男”节目在成都录制的计划落空，因为同样考虑到安全因素，一向精于城市营销的成都不得不接受一次错失“跑男”的遗憾。

事实上，能让明星出行受阻、节目录制取消的，不是粉丝们的热情，而是粉丝们超越了理性的狂热。洛阳若想避免重蹈它们的覆辙，需要广大市民尤其是青少年群体拿出更高的文明素质。

想想看，通过“跑男”这档高人气节目将洛阳的文化旅游景点和整个城市形象推广出去，吸引更多的人(包括其他明星、综艺节目、影视剧制作团队等)来洛阳，这才是洛阳有关方面这次引进“跑男”的最大价值诉求点，这样的良性互动才是各方所喜闻乐见的；如果单纯是因为明星来洛阳了，可以“近水楼台先得月”地去追个星、蹭个奇、合个影，然后再发到微信朋友圈炫耀一下，这既有违引进的初衷，又显出洛阳人的“小”来，还会引起栏目组的担忧而导致不良后果，这才真叫得不偿失。

不妨再换位思考一下：当我们专心工作的时候，自然是希望不被人打扰的；而明星们来洛阳录制节目就是他们的工作，他们同样也是希望能够在不被过度打扰的前提下顺利录制节目。而真正将来节目播出，“跑男”们和洛阳的城市形象一起“跑”向全国时，我们的城市自豪感必定远远高于个人单纯追星的满足感。

有句电影台词说得好，“喜欢就会放肆，但爱就是克制”。“跑男”来洛阳了，爱，就请克制。



## 白露温差大 冷风携雨来

今日7时零分，我们迎来全年昼夜温差最大节气——白露。人们爱用“白露秋风夜，一夜凉一夜”的谚语来形容气温下降速度加快的情形。气象专家说，“白露”正处夏、秋转折关头，气温日际变化大，昼夜温差可超过10℃。提醒公众适时增减衣服，以防受凉。

据市气象台预报，本周我市降水量正常，最高气温29℃左右。周二到周四有一次弱降水天气过程，周末还有一次降水过程，其他时间以晴天到多云为主。

具体来说：今天白天全区晴天到多云，东北风2级到3级，气温18℃到28℃；明日白天全区多云转阴天，夜间局部有阵雨或雷阵雨，气温19℃到26℃；周四多云到阴天，大部分地区有阵雨；周五多云转晴天；周六晴天间多云；周日晴天间多云，局部地区有阵雨。

本报记者 李冰 通讯员 禹东晖

## 2015年9月全国好人榜进入网络评议阶段

# 我市袁喜宝、段五京入围

本报讯 由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动2015年9月网络评议近日开始，我市袁喜宝(敬业奉献类，207号)、段五京(助人为乐类，24号)入围，读者可登录中国文明网“中国好人榜”活动页面进行投票评议。

袁喜宝，男，1956年6月出生，中共党员，1988年进入汝阳县新闻中心工作至今，担任汝阳在线新闻管理员和《洛阳日报》特约记者、《今日汝阳》主

编。袁喜宝从事新闻工作28年来，力求完美，精益求精，多次因过度劳累晕倒在岗位上，曾一天步行30多公里完成3篇稿件的采访和写作，曾用一个通宵审阅修改3万字的稿件；累计在地市级以上新闻媒体发稿2200多篇，创造了一年发稿260多篇和一个月12篇稿件被新华社采用的好成绩，为汝阳树立良好形象做出了突出贡献，多次被评为汝阳县优秀党员、先进工作者，并被评为该县首届道德模范，还获得市先进工作

者称号、五一劳动奖章等多项荣誉。段五京，男，1941年7月生，中共党员，退休教师，伊滨区佃庄镇西石桥村人。从教38年间，他将大部分工资拿来资助身边的孩子，先后资助过100余名留守儿童，向汶川灾区捐款5000元，多次被评为市优秀共产党员、最有爱心教师。退休后，段五京身为村老年协会会长，不仅热心村集体公益事业，对村民家里的事情也尽心竭力。他曾脚踏三轮车，将摔伤老人拉到医院看病并垫付

医药费；曾骑自行车，喊人一同去寻找村民走失的孩子。今年6月，作为佃庄镇防溺水志愿观察员，他在洛河岸边巡查时和同村村民张同献奋力救出一名落水少女。

(吴会菊)



问：在构建现代公共文化服务体系的过程中，如何传承和发展优秀传统文化？

答：中共十八大以来，习近平总书记曾多次在国内国际不同场合就优秀传统文化的传承、发展和创新发表重要论述，指出中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉，是涵养社会主义核心价值观的重要源泉，也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。系列论述强调了中华优秀传统文化的历史地位和时代价值，高度重视文物保护，充分体现了党中央对中华优秀传统文化的高度重视。

构建现代公共文化服务体系，要传承和发展优秀传统文化，需要从以下五

## 现代公共文化服务体系问答

点入手。

第一、以人民为中心，以文育人。依托基础设施、人才队伍、文化活动进行帮扶，以公共文化服务专业人才、文化志愿者队伍建设，并在城镇中注意特色文化的保护和传承。

第二、加强特色文化传承与保护，重视文化遗产保护。一方面对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区特色文化的保护，推进村镇的民间戏剧、曲艺、舞蹈、音乐、皮影等民俗文艺活动，进一步加强村镇的民间文艺之乡建设力度。另一方面，处理好文化遗产中历

史文化和现实生活、保护和利用的关系，活化传统文化资源。

第三、明晰中华优秀传统文化和新型城镇化发展的关系。实现新型城镇化的内涵式发展，实现社会传统、文化风俗、信仰、价值观的进一步融合。要在推进老城区建设、农村建设、社区建设中保障“生活有文化”，进一步浓厚文化氛围，保护和传承民族精神、城市文脉，塑造城市品牌，“让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”。

第四、实现中华优秀传统文化创造

性转化、创新性发展。利用公共文化信息服务来有效整合各类文化资源，应用现代科学技术让传统文化精品融入现代文化产品，创新文化遗产、文物保护、展示的技术和手段，创新思想和观念，做到文化传承创新的科学化、制度化和常态化。

第五、重视文化的现代传播和对外开放，提升文化软实力。从文化基础设施、文化特色活动、文化精神风貌等角度出发，通过现代服务方式和传播体系弘扬中华优秀传统文化，全面、持续地提升文化内涵，拓展中华文化国际影响力，“把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的优秀文化精神弘扬起来”。

## 使领馆不可以为您做什么

- 一、不可以为您申办他国签证或办理签证延期。
- 二、不可以为您在当地谋职或申办居留证、工作许可证。
- 三、不可以替您提起诉讼，不可以替您调查海外犯罪或死亡案件。有关请求应由当事人向所在国当局提出。
- 四、不可以干预所在国的司法程序或法律事务，不可以仲裁或解决您与他人的劳资争议、商业纠纷、刑事案件、子女抚养权纠纷或家庭事务。
- 五、不可以帮助您在治疗、拘留或服刑期间获得比当地人更优的待遇。
- 六、不可以为您提供导游、翻译等服务，或为您支付酒店、律师、翻译、医疗及旅行(机、船、车票)费用或任何其他费用。
- 七、不可以将您留宿在使领馆内，或为您保管行李物品。
- 八、不可以为您购买免税物品。



## 洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

洛阳市老城区人民检察院拟建设技侦用房，现申请办理该项目规划选址意见书。根据国家城乡规划有关法律、法规规定，洛阳市城乡规划局现将有关事宜公示如下：

一、项目单位：老城区人民检察院

二、项目概况：该项目位于老城区经七路与规划局交叉口东北角，选址范围东至用地界，西至老城区卫生局用地界，南至规划路，北至热力公司用地界，总用地面积约7亩。

三、用地性质：行政办公用地

四、公示时间：自登报之日起7个工作日

五、监督电话：63225083 63917263

洛阳市城乡规划局

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

### 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论，开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万

### 国家开放大学洛阳学院 (洛阳广播电视大学) 2015秋季招生

本科专业：金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械制造及其自动化、土木工程等14个专业。(免试入学)

专科专业：金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、学前教育、汉语言文学、建筑施工与管理、工程造价管理、人口与健康等21个专业。(免试入学)

校部报名处：电话：63232233 15203791311 18537987233

地址：西工区凯旋东路58号

南校区报名处：电话：6595736 18537987266

地址：开元大道东段28号

报名时间：即日起至9月14日